opusdei.org

Послание Прелата (Май 2016г.)

Май – месяц Марии. В своем послании Прелат предлагает возрастать в почитании Богородицы. Размышляя над евангельскими сценами, в которых Дева Мария отдает себя без остатка, мы почувствуем необходимость приблизить наших друзей и знакомых к ее Сыну.

03.05.2016

Возлюбленные! Да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

Вот уже начинается май, месяц, во время которого мы особенно стараемся сделать почитание Девы Марии центром нашего дня. Многие из нас вспомнят обычаи, которым нам научили еще в детстве: молитвы к Нашей Матери - возможно, молитва Розария в семье -, маленькие жертвы, цветы у образов Богородицы... Предлагаю родителям семейств не забывать эти обычаи и передать их своим детям. Также вам поможет размышление над словами Святого Отца о семейных отношениях в его последнем апостольском увещевании[1].

Будем же следовать советам нашего Отца, чтобы создание домашнего очага в Деле было ответственностью каждого, чтобы мы понимали, благодаря заботам о семейном уюте, Opus Dei становится отображением Рая здесь, на земле.

Святой Хосемария проявил огромное упорство в развитии почитания Богородицы внутри Дела, без чего невозможно, либо невероятно сложно, следовать за Христом. Майское паломничество к образу Девы Марии – особая молитва, распространенная по всему миру. Еще больше любви и нежности к Богородице нам подарила спокойная, размеренная молитва Розария, вместе с созерцанием тайн жизни Христа и Его Матери, молитва Ангел Господень в полдень и другие благочестивые нормы, помогающие сохранять Богоприсутствие в течение всего дня.

В молитве к Деве Марии сокрыта любовь – знак нашего к Ней доверия. Эта любовь не основывается только на чувствах, которыми наши молитвы порой изобильны. **Но мы не должны**

переживать, если по началу у нас есть только желание произнести, почти машинально, краткую молитву к Богородице. Когда эта искренняя молитва идет от самого сердца, несмотря ни на что не позабывшего материнскую заботу, Святая Мария разжигает чуть теплящиеся угли нашей молитвы и вселяет в душу желание расти в учении ее Сына. Эта краткая молитва мерцающий уголек среди золы превращается в пламя, сжигающее наши слабости и притягивающее других к свету Xpucma[2].

Наверно хотя бы раз мы обращали внимание на то, что в Евангелии так мало слов Богородицы; от Святого Иосифа – ни одного. Однако того, что передает Священное Писание, достаточно,

чтобы понять, как Мать Иисуса шаг за шагом сопровождает Своего Сына, соединяясь с Его спасительной миссией, радуясь с Ним и страдая, любя тех, кого любит Иисус, и с материнским вниманием заботясь о всех, кто *Его окружает[3].*Вспомним, например, о браке в Кане Галилейской. Иоанн Богослов сохранил для нас в своем Евангелии чудесную фразу Богородицы, обращенную к служителям: Что скажет Он вам, то сделайте[Мф 13, 3-8]. Вот о чем идет речь: как привести души к встрече со Христом, чтобы каждая из них могла спросить: "Domine, quid me vis facere?", Господи! что повелишь мне делать?[Деян 9, 6] *[41.*

Уповая на эти слова, Церковь взывает в литаниях Деве Марии, как к Mater Boni Consilii, Матери Доброго Совета, потому что, действительно, нет совета важнее, чем этот: вести души ко Христу, нашему Учителю и Искупителю, чтобы каждый, кто узнает Его, пребывал с Ним в общении и любил Его. Так поступал Святой Хосемария с самого начала работы Дела. Те из нас, кому посчастливилось сопровождать его во время паломничеств к образам Богородицы, видели, как бережно он произносил каждое «Радуйся Мария», чтобы стать ближе к Пресвятой Троице. И не забудем, что многим обращениям, многим решениям отдать всего себя без остатка служению Богу, предшествовала встреча с **Марией**[5]. Мы часто были свидетелями этого в нашей жизни и апостольском служении.

Совет нашей Матери служителям в Кане Галилейской направлен

сегодня каждому из нас, потому что все мы призваны приближать других ко Христу. Именно поэтому одно из дел милосердия для души, которое особенно рекомендуется в этот Юбилейный год, - дать совет нуждающемуся. Учитель хочет действовать через нас, как Он делал это через первых учеников, которых посылал в города, куда собирался идти, чтобы Ему приготовили путь. Потому что Он «говорит нам не только в сердце: да, в сердце Он говорит, но также и через наших братьев, через их голос и пример. Это поистине великий дар – встречать верующих мужчин и женщин, которые, в особенно затруднительные и важные моменты, помогают нам открыть сердце и найти Волю Божью»[6].

Святой Хосемария хотел, чтобы мы стали инструментами Христа в деле просвещения сердец и умов

народов. Ты не можешь быть просто пассивным. Стань настоящим другом своих друзей, помоги им - и примером своей жизни, и советом, тем моральным влиянием, которое обретают в тесной **дружбе**[7].Такая дружба располагает совету и становится апостольством доверия и дружбы, которому учил наш Отец с самого начала. Слова, тихо и вовремя сказанные сомневающемуся другу; беседа, которую ты сумел начать и направить; профессиональный совет, который поможет ему работать лучше; деликатная неделикатность, благодаря которой ты раскрыл перед ним горизонты щедрости и великодушия, ранее ему неведомые - вот оно, апостольское служение доверительности[8].

Чтобы действительно помогать другим, и чтобы наш совет был полезен, в первую очередь, необходимо говорить на эти темы с Господом в молитве. Именно там, в сыновнем общении с Богом, мы получаем свет, который передаем затем нашим друзьям и знакомым. Именно там, где «Дух растит нас изнутри и держит нас от падения в руки эгоизма и ограниченности личных суждений... Основное условие сохранения этого дара молитва»[9].

Молитва – это самое сильное из доступных нам *орудий*. Молитвой жила и развивалась Церковь на протяжении веков, молитвой же Она и продолжает жить, несмотря ни на какие препятствия на своем пути. То же произошло и с *частичкой* Церкви, Opus Dei, и поэтому Святой Хосемария настойчиво повторял, что

молитва – лучшее средство на все случаи жизни. Будем же готовить наши апостольские беседы в диалоге с Господом и положимся на заступничество Богородицы.

12 мая мы с большой радостью отмечаем литургическую память Блаженного Альваро. Я помню его частые визиты к Матери Доброго Совета, рядом с Римом; перед Ней он молился во время конклава, который избрал Иоанна Павла II наследником Петра. А в один год, посвященный в Opus Dei Марии, дон Альваро сказал: «Если мы хотим, чтобы наша благодарность Богу выражалось в большей самоотдаче, а не в чем-то поверхностном, или просто в хороших словах, мы каждый день должны все чаще прибегать к Пресвятой Деве Марии, Mater boni consilii»[10]

Вслед за словами моего возлюбленного предшественника, я прошу вас, чтобы в Майском паломничестве к образу Богородицы и в проявлении личных форм благочестия, мы молились нашей Матери за счастье в семьях, за мир во всем мире, за Папу и его намерения, за нужды Церкви и Дела, за призвания и апостольство. Попросим об этом Святого Духа в ближайшее торжество Пятидесятницы, оставив наши прошения в ее руках. «Чтобы Она привела нас к Иисусу, Триединому Богу, в благодарении и покаянии»[11].

Я надеюсь, что в этом месяце, полном и других знаменательных дат, каждый день станет для всех встречей с Господом и Богородицей. Со всей любовью вас благословляет,

ваш Отец,

+ Хавьер

Рим, 1 мая 2016.

Р.S. Когда я уже собирался отправить это письмо в печать, мне пришла новость о том, что Папа признал героическими добродетели Монтсе Грасес. Благодарим за это Господа и Богородицу Монтсеррата, в чей день мы получили это радостное известие. Будем же просить заступничества этой девушки.

[1] Ср. Папа Франциск, Апостольское Увещевание*Amoris lætitia*, 19-III-2016, caps. III y VII

- [2] Святой Хосемария,Богородица Пилар, посмертная статья, опубликованная в 1976 году("Por las sendas de la fe", Ed. Cristiandad, p. 172).
- [3] Святой Хосемария, Христос проходит рядом. п. 141
- [4] Святой Хосемария,*Там же*, п. 149
- [5] Там же.
- [6] Папа Франциск, Речь на генеральной аудиенции, 7-V-2014.
- [7] Святой Хосемария,*Борозда*, п. 731
- [8] Святой Хосемария, Путь, п. 973.
- [9] Папа Франциск, Речь на генеральной аудиенции, 7-V-2014.
- [10] Блаженный Альваро, *Письмо*, 9-I-1978, п.8.

ce.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-kz/article/poslanie-prelata-mai-2016/ (20.11.2025)